

红色旅游地成网友“打卡地”

马上就是7月1日了，今年是中国共产党成立100周年，红色旅游受到热捧，而且近年来红色旅游也逐渐呈现年轻化的趋势，某大型旅游在线平台数据显示，2020年参与红色旅游的游客群体中80后和90后占了大概50%。

今年，众多网友为了庆祝中国共产党成立100周年，在旅游时选择去红色旅游景点打卡，纪念这特殊的历史时刻。



平型关大捷纪念馆

网友选择红色旅游景点打卡

今年是中国共产党成立100周年，随着党史学习教育的深入开展，全国的红色旅游不断升温，越来越多的红色景点成为人们重温激情岁月、感怀时代变迁的体验地，成为人们聆听红色故事、致敬英雄模范的“打卡地”。

近日，据文化和旅游部数据中心调查显示，全网红色旅游景区门票销售同比增长六成。携程近日发布的《2021端午假期旅行大数据报告》中显示，节日期间通过携程平台预订红色旅游产品的订单同比增长60%。与2020年同期相比，同程旅行平台上今年端午假期红色旅游人次更是增长了200%。

在刚刚过去的端午小长假里，全家一起去红色旅游景点感受红色文化，去博物馆对话历史，成为今年端午假期许多家庭“寓教于游”的必选项。



年轻一代分享红色“打卡地”

随着“七一”临近，各地红色旅游迎来客流高峰，红色文化在年轻人群中的认知度和影响力快速提升，红色“打卡地”在社交平台也成为年轻一代出游人群分享热门。

我市网友桃子在“五一”长假和端午小长假时都选择出游，旅游地都选择了红色景点。在记者问到每次出游做攻略是否头疼时，桃子说她有一个名叫“边走边看”的旅游群，来自全国各地的网友都会在群里与大家分享旅游攻略和旅游地。今年过年的时候，群主发布了群公告，表示因为今年是中国共产党建党100周年，

网友Amy说，为了让孩子近距离感受红色革命，在端午小长假她和丈夫带着孩子去了一趟北京，他们去了天安门广场、李大钊故居、鲁迅博物馆、卢沟桥等景点。在现场，有导游的详细讲解，孩子学到了很多党史知识，和书本知识不同的是，现场的生动讲解加深了孩子的印象。在导游讲解到革命年代的艰难险阻时，孩子的表情凝重，似乎在思考着什么。从北京回来，她的孩子就像变了一个人，吃饭也不会剩饭了，当她问孩子的时候，没想到孩子和她说：“我们的革命先辈那么伟大，牺牲了那么多人才换来了我们今天的美好生活，所以我不能浪费，我得珍惜所有的东西，珍惜革命先辈为我们打下的江山！”网友Amy表示，没想到一场红色旅游不仅加深了孩子对

于党史的认识，而且还改变了孩子不好的习惯，以后她会经常带孩子去我国的各大红色旅游景点旅行。

外地的红色旅游景点火热，我市的红色旅游景点也不逊色。我市网友夜空的星在双休日的时候带着儿子去了我市著名的红色旅游景点——平型关大捷纪念馆。平型关大捷纪念馆位于主战场乔沟东南侧约1公里处的半山坡上，是详细记述平型关战斗的专题纪念馆。虽然是大同人，但这是他第一次带孩子来到该纪念馆。纪念馆里，在讲解员的指引下，他与孩子一同重温党的光辉岁月，体味如今生活来之不易。据他介绍，这次的参观很有教育意义，他在返回的路上告诉孩子，要铭记历史，珍惜现在。

红色旅游备受年轻人青睐，反映了红色旅游本身对青年人具有较强的吸引力。网友叮当儿表示，红色旅游景点所承载的革命历史、革命事迹和革命精神，让我们年轻人看得见、受触动、能感悟。在游览红色旅游景点时，我们不仅游览了景点、重温了党史，更是激发了年轻人的爱国热情和民族自豪感，这是无可比拟的。每一个红色旅游景点都是我们年轻人常学常新的生动课堂，作为年轻人，我们要在红色旅游中汲取营养、坚定信念，把红色精神传扬下去。

七月

“人民”二字重千钧

一只红船，驶过百年的烟波浩渺与云海苍茫，驶过无数的暴雨雷电和峻岭险滩，终于驶入一片新时代的蔚蓝。

而在这伟大而艰难的航程里，无论风多浪多急，那面鲜红的旗帜上始终映照着“人民”两个字，与日月一同高悬。

前些时看过一部红色电影《半条被子》，没有过多的影视技巧，而且情节并不复杂，演技也并非高超。但这部长达1个半小时的电影看后，我内心还是产生了不小的感动。1934年11月初，在湖南汝城县沙洲村，三名女红军借宿在徐解秀老人家中，临走时，把她们仅有的一条被子剪下一半给老人留下了。老人日盼夜盼，盼着与当年那三个女红军姐妹相聚，可惜终未如愿。她在临终时反复说，什么是共产党？共产党就是自己有一条被子，也要剪下半条给老百姓的人。

“什么是共产党？共产党就是自己有一条被子，也要剪下半条给老百姓的人。”这是电影里最关键的一句话，也是该片的灵魂所在。正是这句话，体现了共产党与人民的鱼水深情，体现了共产党全心全意为人民的根本宗旨。

从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，这一百年的艰辛可谓史无前例。我们党一百年所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲，都是为了人民幸福和民族复兴。

而为了这个目标，无数共产党人披荆斩棘，筚路蓝缕，前仆后继，生死不渝。方志敏在狱中写下《可爱的中国》，陈潭秋把幼子托付给外家抚养，赵一曼就义前写下深情家书……“为国战死，事极光荣”，穿越历史的硝烟，先烈们鲜活的面容从史册中浮现，他们的信仰如钢，信念似铁，铸造着一个芳草如茵、鲜花遍野的美丽中国！

如今，很多国家的有识之士都认为，中国共产党是一个奇迹。一百年间，从最初的50多名党员，发展成如今有超过9100万党员的大党，成为世界上最大的政党之一；一百年间，中国共产党领航中国不断努力、持续拼搏，把一个积贫积弱的落后国家，变成让世界瞩目的盛世中华。

这个奇迹如何产生？答案就是两个字：人民！

红军时期，虽有雪山草地的阻隔，有敌人的围堵和追击，但党和人民军队拥有人民群众的铜墙铁壁；抗日战争时期，我们党广泛发动群众，利用游击战、地道战、地雷战等灵活机动的战术，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海；社会主义革命和建设的成就是人民群众干出来的；改革开放的历史伟剧，也是亿万人民群众共同主演的；脱贫攻坚的庄严诗章，也是无数驻村干部和人民群众共同谱写的。

爱民者民恒爱之，敬民者民恒敬之。进入新时代，中国共产党人以“江山就是人民，人民就是江山”“人民是我们党执政的最大底气”的铿锵之音，深刻回答了“我是谁、为了谁、依靠谁”的时代之问。2020年一场突发的疫情，犹如一场切肤入髓的大考，从方方面面检验了中国的综合实力。仍然，党和国家以“人民”二字为根本，举全国之力驰援武汉，短短几个月涌现出一大批英雄勇士：钟南山，李兰娟，陈薇，张定宇……张文宏说：“最困难的工作，最辛苦的岗位，党员必须先上，没有商量！”党和人民，鱼水情深，永不离分。

梅玉荣